

**ПОЛЬША - ОКНО В ШЕНГЕН?**

Каждый год в пяти Генеральных Консульствах Республики Польша жители Украины получают около 1,5 млн. виз. В процентном отношении к количеству населения этот показатель самый высокий в мире.

1 января 2008 года Польша станет членом Шенгенской зоны. Сегодня у многих украинцев возникает вопрос: «Превратится ли граница между Польшей и Украиной в стену?»

# Украина - Польша: граница или стена?

С нового года, получив визу в Польшу, украинцы смогут беспрепятственно пересекать границы Германии, Франции, Италии, Бельгии, Дании и других стран Шенгенской зоны. Виза на 90 дней пребывания будет стоить около 35 евро, долгосрочная - не менее 60 евро.

## Кто поедет в Польшу?

КАК известно, на внутренних границах стран Шенгенской зоны нет пограничного и таможенного контроля. Один иностранец рассказал историю о том, как, находясь в командировке, пытался получить штамп в паспорт о пересечении границы между Францией и Германией. Услышав просьбу, пограничник очень удивился и попросил подождать. Он вернулся через полчаса и с торжественным выражением на лице поставил печать.

К сожалению, для большинства украинцев польско-украинская граница ассоциируется с многочасовым ожиданием в очереди и зачастую неуважительным отношением со стороны работников пограничной службы. И не мудрено, ведь большой процент желающих пересечь границу составляют торговцы контрабандными товарами. Среди польских пограничников сформировался стереотип - образ украинца, пересекающего польскую границу с блоками сигарет под растигнутым свитером.

Шенгенские правила ужесточат пограничный контроль и, как уверяют работники польской пограничной службы, контрабандистам придется туго. Но, по их словам, пассажиропоток не сократится, даже наоборот. Ведь теперь возле польских консульств будут стоять люди, желающие попасть и в другие страны Шенгенской зоны.

## Адвокат Украины

ПОЛЬША называет себя адвокатом Украины в процессе обсуждения ее членства в Европейском Союзе. Поляки не понимают, почему сегодня в Брюсселе горячо обсуждается членство Турции в ЕС, в то время как о членстве Украины никто не говорит. Ведь в Турции - один Кипрский вопрос чего стоит! К тому же, например, между Грецией (член Шенгенской зоны с 2000 года) и Турцией намного больше различий, чем между Польшей и Украиной.

Многие украинцы тоже желают носить гордое звание европейцев, но готова ли Украина взять на себя ответственность за членство в ЕС?

Юлия ЩОРС



**Соперничество украинских и российских производителей на рынках третьих стран не так драматично, как на внутренних рынках друг друга. Однако по мере политического отдаления Украины и России экономическая конкуренция будет давать знать о себе все чаще. «АиФ» решил разобраться: в каких сферах украинцы и россияне могут помешать друг другу?**

## Конкуренция «по-черному»

ГЛАВНАЯ статья экспортного дохода Украины - продукция черной металлургии (сталь, трубы). Также на Западе пользуется спросом сырье (железная и марганцевая руда) и полуфабрикаты (окатыши, слабы) для металлургических заводов. Это закономерный результат избыточных мощностей горно-металлургической отрасли страны. То же касается и России.

На протяжении 1990-х экспортеры металлургической продукции из Украины и России практически не конкурировали. Рынки ЕС и США поглощали весь избыток продукции. Однако в 1998-1999 гг. эксперты Организации экономического сотрудничества и развития (включает 30 самых развитых стран Европы, Сев. Америки и Дальнего Востока) обвинили украинских и российских металлургов в несоблюдении международных стандартов бухгалтерского учета и сознательном снижении цен сбыта на рынках США и ЕС. Это повлекло за собой внедрения против нарушителей антидемпинговых расследований.

Тогда в торговлю начала вмешиваться политика. Скажем, российским производителям повезло несколько больше, чем украинским. Кремль смог, например, раньше Киева выторговать у Евросоюза статус страны с рыночной экономикой, за чем последовало прекращение ряда антидемпинговых расследований. Однако таким крупным металлургическим объединениям, как «Северсталь» (А. Мордашев) или «ЕвразХолдинг групп» (А. Абрамов), приходилось конкурировать на рынке Евросоюза с «Криворожсталью» (до 2004-го в госсобственности), «Запорожсталью» (Midland Res. Ltd., Э. Шифрин), «Азовсталем» (СКМ, Р. Ахметов).

В сфере экспорта сырья Михайловский и Лебединский ГОКи (Металлоинвест, А. Усманов) конкурировали на рынках ЕС с Полтавским ГОКом (группа «Финансы и Кредит» К. Жеваго), Ингулецким ГОКом (до 2004-го в госсобственности), Южным и Криворожским железорудным комбинатами (Приват, И. Коломойский).

Конкуренция между российскими и украинскими металлургами развернулась в сфере приватизации за границей. Так, «Индустриальный Союз Донбасса» выиграл тендер на покупку венгерского металлического комбината DAM Steel у «ЕвразХолдинг групп».

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Россияне, со своей стороны предпринимали и предпринимают активные попытки купить украинские горно-металлургические активы, чтобы таким образом устранить конкурентов. Однако ни одна из них до сих пор не увенчалась успехом: «Северсталь» в 2004-2005 гг. даже не допустили до приватизации «Криворожстали». В 2007-м не произошло планированного слияния украинского ИСД и российского Металлоинвеста. Более того, как стало известно в начале октября, структуры Р. Ахметова поглотили Ингулецкий ГОК - единственный актив, находившийся в собственности российской ФПГ (Smart-Групп, В. Новинского).

Итак, украинские металлургические группы выбрали путь самостоятельного развития и готовы дальше конкурировать с российскими производителями. Несмотря на это, есть проблемы, которые объединяют металлургов двух стран: расступающая конкуренция со стороны китайских и турецких производителей. По мнению Евгения Шмакова, эксперта по стратегическому развитию ОАО «МК Азовсталь», «до тех пор, пока внутреннее потребление стали у них будет низким, а качество продукции невысоким, говорить о радужных перспективах металлургических отраслей двух государств не стоит». Это значит, что без равноправных переговоров по координации действий на рынках третьих стран украинские и российские производители в скором времени будут вытеснены агрессивными азиатскими конкурентами.

## Непростая химия

БЛАГОДАРЯ экспорту удобрений, продуктов органического синтеза и пластмасс в начале 1990-х Россия была важным поставщиком для Латвии, Литвы, Польши и Венгрии. В новом тысячелетии украинским производителям удалось потеснить российских конкурентов с рынков химических товаров большинства стран Центрально-Восточной Европы - прежде всего из-за близости к рынкам и снижения импортных пошлин по договору о свободной торговле.

Поэтому сегодня российские производители извлекают уроки из прошлого десятилетия. Как и металлургические ФПГ, они ищут возможности приватизировать украинские предприятия, в том числе, с использованием «теневых схем». Например, в 2001 году по заниженной цене российская группа Amtel купила белоцерковскую «Росаву» - единственного конкурен-

# Один ответ на все вопросы о простуде

Мы все живем в очень активном жизненном ритме. Требования времени - что поделаешь? День расписан по минутам, кажется, что все предусмотрено, но... Есть не замечаемые нами микроскопические вирусы и бактерии, которые способны разрушить самые грандиозные и отложенные расписания и планы. И именно сейчас, накануне осени, они начинают активно «портить» нам жизнь.

ТАЖЕЛО, когда болеешь сам, но что может быть неприятнее болезни ребенка?

Мы разрываемся между необходимостью



мостью уделить внимание больному ребенку (кто кроме мамы принесет самый вкусный чай с малиной?) и нарастающим завалом на работе. Кажется, мы знаем о простуде все, но почти все. А оказывается, есть еще резервы, которые могут решить проблему, как быть одновременно и заботливой мамой для своих малышей, и лучшей сотрудницей в офисе.

Ответ очевиден: вам потребуется быстродействующий препарат, который отпускается в аптеке без рецепта (что говорит о его безопасности для взрослых и детей). Например, фитобиотик Умкалор, который необходимо всегда

держать под рукой. Уже в первые часы после приема Умкалор проводит «генеральную уборку» верхних дыхательных путей. При этом он устраняет не только симптомы (температуру, насморк и др.), но и саму причину простуды - болезнетворные микроорганизмы. Этот растительный препарат избавляет от вирусов (возбудителей большинства простуд) и бактерий, тем самым предотвращая осложнения по-

ле простуды: пневмонию, ревматизм, боли в сердце и др. Кроме того, Умкалор, укрепляя иммунную систему, помогает бороться с любыми другими возбудителями простуд.

Начните принимать препарат при «первых ласточках» простуды и у вас будет в запасе много дней, чтобы вместе со здоровым малышом как следует насладиться каждой минутой наступающей весны!

Фитобиотик Умкалор - в первую очередь при простуде!

Перед применением рекомендовано ознакомиться с инструкцией. Р.С. №UA/6691/01/01 от 11.07.07. Производитель DNU, Германия. Эксклюзивный представитель в Украине: представительство Alpen Pharma GmbH, Швейцария. Компания «Натурафарм», Украина, лицензия МЗУ АБ № 116709

